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Timpul de lucrueste de 1 oră.  

Toate subiectele sunt obligatorii.  

Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 

SUBIECTUL I ( 18 puncte): 

Se dă tabelul  în care este prezentată evoluția populației județului Hunedoara în perioada 1880-2006: 

Anul 1880 1910 1930 1948 1966 1977 1992 2006 

Nr. de 

locuitori 

235 358 336 206 332 118 321 701 502 621 514 436 547 950 477 259 

 

a. Elaborați reprezentarea  grafică adecvată cu datele din tabel; 

b. Pentru perioadele 1966-1977, 1977-1992 precizați două cauze care au determinat evoluția 

populației. 

SUBIECTUL II ( 28 puncte): 

Se dă tabelul în care este prezentată evoluția structurii etnice a populației județului Hunedoara în 

perioada 1930-2006: 

Anul Români 

     % 

Maghiari 

% 

Germani 

% 

Rromi 

% 

Alte naționalități % 

1930 83,6 12,2 2,2 0,3 1,7 

2006 92,7 5,2 0,4 1,4 0,3 

 

a. Precizați două cauze care să explice evoluția fiecărei etnii din tabel ( români, maghiari, 

germani, rromi) în județul Hunedoara în perioada 1930-2006; 

b. Pentru etniile: români, maghiari, germani, specificați:familia lingvistică, grupa lingvistică, 

limba, religia. 

SUBIECTUL III ( 20 puncte): 

Se dau orașele din județul Hunedoara: Hunedoara, Simeria, Deva, Petroșani, Brad. 

a. Precizați perioada apariției fiecărui oraș din cele enumerate; 

b. Precizați funcția economică de bază pentru fiecare oraș din cele de mai sus. 

 
SUBIECTUL IV ( 24 puncte):Răspundeți la următoarele cerințe: 

 
1. Se dau localitățile: Groningen, Bochum, Le Locle, Tubingen, Zurich, Marsilia, Lilehamer, 

Kiruna, Karlovy Vary, Nikel. 

Precizați funcția economică a orașelor de mai sus și țara unde se găsește. 

                                                                                                                                        20 puncte 

2. Precizați județele cu care se învecinează județul Hunedoara în : nord-vest, vest, sud-

vest, sud.                                                                                                              4 puncte 



PROBA PRACTICĂ SCRISĂ - CLASA a X- a 

BAREM DE EVALUARE 
Subiectul I (18 puncte): 

a. Elaborarea corectă a graficului: 

- scrierea anilorpe grafic – 2 puncte 

- scrierea valorilor pe grafic  – 2puncte 

- evoluția populației pe grafic – 2 puncte 

- legenda : ani, valori, evoluție – 3 puncte 

- titlul – 1punctTotal 10 puncte 

b.1966-1977 – 2puncte pentru fiecare cauză = 4 puncte 

    1977-1992 – 2 puncte pentru fiecare cauză= 4 puncte                         

Subiectul II (28 puncte): 

a. români – 2 puncte pentru fiecare cauză = 4 puncte 

    maghiari – 2 puncte pentru fiecare cauză = 4 puncte 

    germani - 2 puncte pentru fiecare cauză = 4 puncte 

rromi - 2 puncte pentru fiecare cauză = 4 puncteTotal 16 puncte 

b.români – fam. indo-europeană –gr. Romanică – lb. română – religia ortodoxă = 4 p 

     maghiari – fam. uralo-altaică – gr. Fino-ugrică – lb. maghiară – religia catolică = 4 p 

     germani – fam. indo-europeană – gr. Germanică – lb. germană– religia protestantă = 4p 

Total 12 puncte 

Subiectul III (20 puncte): 

a. Hunedoara – medieval 

    Simeria – contemporan 

    Petroșani – modern 

    Deva–medieval 

    Brad – modernTotal 10 puncte 

b. Hunedoara – industrial - siderurgie 

    Simeria – transporturi - feroviare 

    Petroșani – industrial – extracția cărbunelui 

    Deva – administrativ- cultural 

    Brad – industrial – extracția auruluiTotal 10 puncte 

Subiectul IV (24 puncte): 

1. Groningen – industria extractivă – gaze naturale - Olanda 

Bochum – industria extractivă – cărbune - Germania 

Le Locle – industrie – ceasuri - Elveția 

Tubingen – culturală – universitară - Germania 

Zurich – financiară – Elveția 

Marsilia – comercială/transporturi – port - Franța 

 Lilehamer – turism – montan - Norvegia 

 Kiruna – industrie extractivă -  minereului de fier - Suedia  

Karlovy Vary – turistică – ape minerale și termale - Cehia 

Nikel – industrie extractivă – minereu de fier – Rusia 

Pentru fiecare funcție corectă – 1 punct 

Pentru identificarea țării – 1 punct20 puncte 

2. NV – Arad=1p; V-Timiș=1p; SV-Caraș Severin=1p; S-Gorj=1p                    4 puncte 

 

Se acordă 10 puncte din oficiu. 


